

精彩统战人



乡音

马骏: 医者仁心显担当 履职为民展风采

□本报记者 战翠萍
本报通讯员 王馨妍

救死扶伤,他坚守医者仁心;参政议政,他胸怀赤诚之心,情系民生,他用真心暖民心。四十余载如一日,他始终践行着“健康所系、性命相托”的医者初心使命,把个人理想追求充分融入到医疗健康事业发展,全心全意为患者和基层群众服务。他就是无党派人士、青岛市政协常委、青岛思达心脏医院院长马骏。

生命至重 大医精诚

“医生是在生与死之间奔波,完成生命接力的人,没有这种责任感是不能成为好医生。”秉承这一信念,马骏始终恪守“至精至微”的医道,致力于提升专业学术水平和临床诊疗服务能力,打造出一支“硬核”专业医疗团队。

“博极医源,精勤不倦”,这是唐代名医孙思邈关于“大医”的描述,也是马骏极为推崇的从医准则。作为一名优秀的心外科专家,他奋斗在工作第一线,亲自操作心脏手术,术后重症监护治疗如遇到危重患者,他会一连值守好几天,直到

病人转危为安。几十年的刻苦临床钻研,使他在冠心病外科、心脏瓣膜手术、大血管手术等心血管外科麻醉和重症处理方面,练就了精湛的医术,积累了丰富的临床经验。

作为医院院长,他努力提升医疗团队的专业技术水平,在国内外血管治疗等诸多领域开创了先河。建院24年来,思达心脏医院完成了国内首例铁激光光热消融术、首例双心室人工心脏植入手术和山东省首例主动脉内球囊反搏置入术、首例非体外循环心脏跳动下冠状动脉搭桥手术、首例机器人辅助冠脉搭桥术、首例复律除颤心脏起搏器植入、首例胸腔镜下微创波颤消融术、首例冠状动脉桥血管内支架置入术等。医疗团队也由最初的10余人发展到100多人,汇聚了国内顶尖专家,研发出多项国内领先技术。在临床学科建设上,经过20余年发展,思达心脏医院已成为集心血管内科、心脏大血管外科、心血管急救、中医康复为一体,技术特色显著的三级心血管病专科医院。

为惠及更多患者,马骏以技术协作的模式,在全国范围内推广先进的心脏外科

治疗技术,帮助30多个省、市、自治区的多所医院开展心血管外科手术3000余例,在社会上产生良好反响。自2019年以来,思达心脏医院参加中国非公医疗机构协会组织的社会信用和服务能力“双评”创建工作,健全完善了231项制度、155项流程、71项岗位职责、106个应急预案,进一步提高了医院管理的规范化水平。2023年,思达心脏医院获评中国社会办医“金标准”——国家社会信用3A级、服务能力五星级荣誉。

医者仁心 大爱无疆

“做有品质的医疗,做有温度的医者,让更多病人得到更好的服务”是马骏和他的团队永恒的服务宗旨。医生用情服务,患者以信践诺,这是一场爱心与诚信的双向奔赴,也成就了老百姓对思达心脏医院的信赖。

从2008年开始,医院启用手术救助基金,开展系列爱心医疗救助活动,符合条件的患者可分期支付诊疗费用,此项活动共救助了100多位患者;坚持开展“五进五送”活动,为老百姓送医送药、现场义诊、提供健康咨询;马骏亲自带领崂山区医养健康产业商会87家理事单位进行一线调研,针对偏远山区存在的医疗健康知识匮乏、药物使用不规范、医疗检查不及时等问题,积极沟通协调,组建了一支近50人的医疗专家团队,深入崂山区32个社区开展义诊,举办现场义诊活动30余场,服务人次超过2000人,折合诊疗费超过30万元,及时将预防、治疗、慢病管理的健康理念传递给山区百姓。

凡为医者,遇有请召,不择高下远近必赴。2020年,面对突如其来的新冠疫情,马骏迅速组建了全国首支非公立医疗机构援鄂医疗队,带着价值5万元的医疗物资,第一时间抵达武汉,与时间赛跑,从死神手中抢夺患者生命,全力奋战55个昼夜,接诊1200余人次,取得了患者“零死亡”、医护人员“零感染”的抗疫战绩。2022

年,青岛市突发疫情,马骏又一次积极响应政府号召,先后派出50余批次500余人次的医护人员出征,奋战在各个核酸检测点,为社区百姓筑起坚固的“白色城墙”,为当地群众的健康安全保驾护航。

“重大疫情发生时是体现医者本色、医者担当的关键时刻,医务人员要有勇气冲到前线,这是我们的职责所在。不论形势如何变化,我们作为医者的初心使命永远不会改变,还会继续在医疗健康领域为守护群众健康作出更多贡献。”马骏坦言道。在他的带领下,思达心脏医院先后荣获全国工商联先进集体和青岛市抗击疫情最佳志愿服务组织、五一劳动奖章、三八红旗集体等荣誉。

履职尽责 情系民生

“发挥所长为群众解除病痛,是我的幸福;能通过更高的平台反映群众心声,帮助群众解决困难和问题,是我的荣幸。”马骏说。作为一名政协委员,他始终把委员责任扛在肩上,以反映群众心声为己任,以委员的视角观察思考,用务实的工作调研求证,切实把“委员作业”写在基层一线。

在深入患者群体的走访调研中,马骏发现,当前医疗保险缴费政策下,不少已经达到职工基本医疗保险最低缴费年限的职工,因未达到退休年龄而无奈继续缴费,此外,虽然参保职工的缴费金额存在差异,报销比例却是相同的。马骏认为,这无疑给高缴费人员和单位带来了额外的

经济负担。鉴于以上情况,在今年的青岛市政协十四届三次会议上,马骏建议,设定统一的医疗保险缴费年限,让达到缴费年限而未达到退休年龄的职工享受医疗报销待遇,减轻单位和个人的负担。他的建议受到相关部门的高度重视。

近年来,马骏立足所从事的医疗健康行业,将专业特长、民生关切与政协履责紧密结合,多次为医疗改革摇旗呐喊。从呼吁合理分配急救资源到鼓励社会办医再到将心脏康复纳入医保……他集合各方力量,不仅以高超的医疗技术解决了“病难治”的问题,还致力于解决“好医难求”的问题。一件件针对性强、质量较高的提案背后,凸显了这位仁心医者和政协委员的责任担当。

修医德,行仁术,怀救苦,济苍生。为了患者的健康,为了更好地服务基层群众,马骏继续奋战在医疗一线。情为民所系、利为民所谋、心为民所牵,他用一颗“仁”心,始终坚守着医者初心。

故乡的云

又忆槐米香,母爱永绵长

□季德山

自从父亲搬进城来和我们一起居住,我们就很少回老家了。一个周六的下午,我突然有种想家的感觉:老家院子里的杏儿应该是熟了吧?回家看看吧,和孩子一起摘杏儿,偷得浮生半日闲……

一路风驰电掣,一路清风徐来,不知不觉间家已到眼前。“爸,你看看门口都成草原了。”孩子一下车就吃惊地说。还是那个门楼,还是那堵红墙,还是老家的味道,可唯独少了母亲站在家门口那期盼喜悦的目光,那满脸幸福的笑容,呈现眼前的是门前半米深的野草和成堆的落叶。推门而入,两棵杏树亭亭玉立,郁郁葱葱,却不见一个杏儿。低头看去,只见地上一片片烂杏落果。“真是来晚了,这杏儿都落了……”我带着愧意对孩子说。这时,突然闻到一股熟悉的淡淡清香,清新淡雅,香远益清。我心里一喜:是槐米,家乡的槐米熟了,槐米开花了……

槐米是国槐的花骨朵,含苞欲放,似米粒大小,因而被称为“槐米”。我抬头仰望门外那株形如巨伞的黑槐树,心里满是激动和幸福的感觉,想起来小时候常念叨的童谣,“槐花开,槐花开,槐花开了有钱花;槐米熟,槐米熟,槐米熟了有书读……”任何想说的话,此刻都显得那么苍白无力,快乐的情绪随着缕缕槐花香飘到了我记忆中30多年前的老家。

那时候,山东乡下的农家院落门前屋后都栽种着几株国槐。每到六七月份,淡黄色的槐米纷纷落下,像飘落的金色细雨,随风吹来阵阵清香,令人心旷神怡。

那时的农村,农民赖以换钱的物件除了鸡蛋和应出的工分以外,就是槐米这难得的宝贝了。每当槐米即将盛开之时,走街串巷的小贩和村里供销社就发出了收购槐米的通知。槐米花开,自然是孩子们最高兴的了。一斤晒干的槐米卖出的钱,足够孩子们上学的

费用了。有的孩子在屋前屋后、墙头篱笆帮着大人们收拾采摘槐花;有的利索孩子干脆自己爬上树,用竹竿、镰刀采摘枝头槐花。采摘完,大家就忙着张罗地方,挑拣晾晒槐米。那个时候,农家孩子往往是一边读书,一边放羊,还要照顾翻晒槐米,每家每户的学生娃都像是一个小小大人,既要完成自己的学习任务,又要兼顾着家庭生产和创收。

国槐,顾名思义国槐树,是地地道道的土著树,又叫中华槐、土槐。在气候恶劣、风沙肆虐的中国北方,这种树是为数不多的不畏严寒、适应北方干燥少水气侯的树种之一。它的生命力非常顽强,在长江南北的城市、乡间和原野,随处可见国槐生长。有一次,我到北京出发,惊讶发现有几条街的两侧竟然栽植着近百年树龄的老国槐。它们遮天蔽日、伟岸耸立在祖国首都,日日夜夜守护着祖国心脏,堪称老祖宗留下的遗产。国槐全身都是宝,尤其是花和种子都是名贵的中药材。李时珍在《本草纲目》中言:“槐花味苦、色黄、气凉,阳明、厥阴血分药也。故所主之病,多属二经。”《抱朴子》云:“此物至补脑,早服之令人发白不白而长生。”《名医别录》又云:“服之令脑满发不白而长生。”可见,国槐是大自然对泱泱中华的馈赠。

采了一地槐米,淌了一身热汗,孩子忙着摘除槐米叶子,满树簇簇累累的槐米变得稀稀落落了。“爸,采的槐米够多了,剩下那些就让它们盛开吧!”孩子说道,我听了心里一颤,

这句话似曾相识,小时候采槐米时母亲也是这么说的。每当采摘差不多的时候,会剩下一些高高挂在枝头上的花簇,母亲总会说:“娃子,这些就够了,剩下的让它开花结果吧。”此情此景,话是人非了。

岁月沧桑,老树仍在,而母亲却已不在了。树欲静而风不止,子欲养而亲不待。就像这零落一地的杏儿,迟到了,错过了,就再也没有原来的香甜和斑斓了。想起那首诗,“年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。寄言全盛红颜子,应怜半死白头翁。”幼小的孩子又怎能感悟到这里的诗情诗意呢。望着眼前的老槐,沧桑而伟岸,淳朴而天然,像一条大河浩浩荡荡、滚滚流淌,像一首歌谣牵梦绕,泣人心肠,更像一位老人经年累月、无怨无悔地守护着老家。假如我能化身一棵树,我就选择国槐,站立家门国门,四季祈守;假如将国槐比作一个人,那肯定是我母亲,无怨无悔、甘于奉献的淳朴女人。

人生一世,草木一秋。爱,有时候就像这槐米,刚开时清香逸人、百般旖旎,转瞬之间,便香消云散,零落成泥碾作尘;情,亦如这撒满地的树叶,阳光之下青葱可怜、绿色醉眼,不经意间,便枯萎飘零,随风而去。树如人,花亦如人,都难以抵御岁月蹉跎、时间长河。饶是如此,家乡的老槐树还是一年一年如期盛开,缀满一树的翠嫩黄,让人采得遍体凌乱,之后,依旧昂然挺立,默默地等待着归家的游子。

山东首份中塞自贸协定原产地证书 青岛海关签发

今年7月1日,中国—塞尔维亚自贸协定正式生效。零时刚过,在青岛海关所属烟台海关通关大厅,海关关员通过国际贸易“单一窗口”为烟台杰瑞石油装备技术有限公司出口到塞尔维亚的一批钻杆,签发了中塞自贸协定原产地证书。这是协定正式生效后,山东签发的首份中塞自贸协定原产地证书。

“凭这份原产地证书,钻杆出口到塞尔维亚后,在当地通关时缴纳的关税税率可由1%降为零关税。”该公司报运物流部总监李化林说,这批钻杆在塞尔维亚通关时可以减免税款近4万元。

烟台杰瑞石油装备技术有限公司是全国油气行业的领跑企业,业务遍及塞尔维亚等70多个国家和地区。“目前,公司对塞尔维亚的年出口额超过4000万元。”李化林说,根据静态估算,今年下半年企业出口的产品可以在塞尔维亚获得关税减让22万元。“得益于自贸协定项下的关税减让,企业产品的出口竞争力更强,今年对塞尔维亚出口额预计同比增长约10%。”

中国—塞尔维亚自贸协定是中国与中东欧国家签署的第一个自贸协定,也是对外签署的第22个自贸协定。根据协定,中塞双方将分别对90%的税目相互取消关税。其中,超过60%的税目将在协定生效后立即取消关税。双方最终零关税税目的进口额比例都达到95%左右。我国将塞尔维亚原产的发电机、电动机、轮胎、牛肉、葡萄酒、坚果等纳入零关税,有关产品关税将从5%—20%逐步降至零。塞方将我国原产的汽车、光伏组件、锂电池、通讯设备、机械设备、耐火材料、部分农产品等纳入零关税,有关产品关税将从目前的5%—20%逐步降至零。

位于青岛的海信国际营销股份有限公司每年对塞尔维亚出口液晶电视近4万台。中国—塞尔维亚自贸协定的生效增强了这家企业对于稳固订单、拓展市场的信心。

“塞尔维亚是我们近年来开拓的新兴市场。去年对塞尔维亚出口额超过3亿元。从海关设计的自贸协定享惠方案了解到,我们出口的2个品类12种产品可在塞尔维亚获得关税减让。”公司关务经理吴桐介绍,该公司出口量最大的液晶电视在塞尔维亚进口关税率由15%降为12%,并在5年内降为零关税。今年下半年,公司出口的液晶电视能够在塞尔维亚享受关税减让近100万元。

“中国—塞尔维亚自贸协定生效后,山东主要的受益产业为农产品、家电、光伏、机械配件等。据测算,今年下半年,山东企业就可节省关税成本约700万元。”青岛海关关税处处长毕海军介绍。

下一步,青岛海关将制定中国—塞尔维亚自贸协定项下山东货物贸易关税减让机会清单,通过政策宣传、靶向推介,指导企业用足用好项下关税减让等优惠政策,同时持续深化原产地管理改革创新,提升企业享惠的便利化水平,促进自贸协定红利持续释放,助力山东拓展外贸增长空间。

(据大众网)

